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iÎVaN KUNTLAN

DEMlPa iafltıurfa

Urfa 2 NoTu T Tipi Kapalı Hapishanesi'nde tutulan tutsaklardan Serhat Bulut'un basma

gönderdiği mektupta yer alan bilgilere göre, son haftalarda hapishaneye görüş için gelen aile

fertlerine yönelik sistematik bir şekilde çıplak arama uygulaması yapıldığı, bu uygulamayı

kabul etmeyenlerin ise ya darp edildiği ya da yakmlanyla görüştürülmedikleri iddia

edilmektedir.

Aynı mektupta, çıplak arama uygulamasına karşı hapishane müdürü ile yapılan görüşmelere

rağmen uygulamamn sürdüğü, bu nedenle de görüş sürelerinin gecikmeli başladığı ifade

edilmiştir.

Bakanhğımzın “Türkiye’de çıplak arama yoktur” şeklindeki beyanlanna rağmen, Türkiye’deki

pek çok hapishaneden çıplak arama işkencesine dair iddialann gelmesi, somut beyan ve

başvuruların yapılması; insan haklan, mahpus ve ailelerinin onuru, cezaevi güvenliği ve kamu

yönetimi açısından ciddi ve acil bir şekilde araştırılması gereken konulardır.

Bu bağlamda:

1. Urfa 2 Nolu T Tipi Kapalı Hapishanesi’nde son bir yıl içerisinde tutsak yakınlarına

yönelik çıplak arama uygulaması yapılmış mıdır? Bu konuda Bakanlığınıza ulaşmış

herhangi bir şikâyet bulunmakta mıdır?

2. Çıplak arama uygulamasına maruz kaldığım belirten kişi ya da kişilerin beyanları

üzerine başlatılan bir idari ya da adli soruşturma mevcut mudur?

3. Cezaevi idaresinin, uygulamaya karşı çıkan kişileri darp ettiği veya görüşmelerine izin

vermediği iddialan araştırılmış mıdır?
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4. Çıplak arama uygulamasımn insan onuruna aykm olduğu yönündeki ulusal ve

uluslararası hukuk normlarına rağmen, bu uygulamamn sürdürüldüğü iddialarına ilişkin

Bakanlığınızın tutumu nedir?

5. Türkiye’deki tüm cezaevlerinde uygulanan arama prosedürleri nelerdir? Çıplak arama

hangi durumlarda ve hangi denetim koşullarında uygulanmaktadır?

6. Cezaevlerinde mahpuslann ve ziyaretçilerinin yaşadığı hak ihlallerine karşı etkin bir

denetim ve şikâyet mekanizması oluşturulması yönünde bir çahşmamz var mıdır?


